



**Михайлова Елена Геннадьевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ №24,
высшая квалификационная категория**

*«Книгу читает вся семья,
Книгу читаеть и Ты, и Я!»*

**«Содействие духовному общению родителей и детей
через формирование традиций семейного чтения»**

Конкурсная работа



Сочинения по
произведению
В. Драгунского
«Друг детства»

**Книга 2 Б класса МБОУ СОШ № 24
серия «Читаем вместе»**

**«РАЗМЫШЛЕНИЯ ДЕТЕЙ И РОДИТЕЛЕЙ
о прочитанной книге»**





Сочинения по
произведению
В. Драгунского
«Друг детства»

Беляев Максим

Буркова Ира

Ведерникова Саша

Гераськина Вика

Жидкова Света

Калюта Илья

Касимов Артур

Киселёва Вероника

Кузёмкин Максим

Куликова Ксюша

Ланкин Никита

Лункин Кирилл

Манаков Коля

Мурина Ксюша

Мчедливили Эдик

Некрасова Вика

Низовцева Катя

Сауков Кирилл

Сафина Катя

Сулейманова Юля

Суцинский Сева

Тимошенко Саша

Чернушкин Лёва

Шарапов Сережа

Беляев Максим

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Моя самая любимая игрушка - это овечка. Мне её привезла Саша из Москвы. Она мягкая, голубенького цвета, внутри неё погремушка. Подарили мне её, когда мне было три года. С тех пор я с ней не расстаюсь. Я её очень берегу. Она помогает мне уснуть. Я беру овечку с собой в поездки, на озеро, в отпуск, там она напоминает мне о доме, о маме. Я её очень люблю, она мой самый лучший друг.



Наталья Борисовна – мама Беляева Максима

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Прочитав рассказ В. Драгунского «Друг детства», ты поневоле вспоминаешь эпизоды своего детства. Как я была совсем еще маленькой девочкой с яркими бантиками в косичках, которая тоже мечтала стать то врачом, то учителем, то артисткой. Одним из ярких воспоминаний из своего детства я помню мою куклу-балерину, сделанную из обыкновенной тонкой пластмассы, которую я очень любила и дорожила ею. Но однажды, взяв ее с собой в детский сад, мы пошли всей группой летом загорать на озеро. Я уже не очень помню, кто бросил её в воду, но достать я её не смогла. Волны уносили её всё дальше и дальше от берега, а я могла только стоять на берегу и смотреть ей вслед. Я очень хорошо помню этот момент, эту маленькую точку, которая всё дальше отдалялась и становилась всё меньше и меньше, пока совсем не скрылась за горизонтом.

И уже прошло столько лет. У меня уже растут свои дети, а я вспоминаю эту историю из моего детства (мои дети ее тоже маленько знают), переживания маленькой девочки и её любимой игрушки... «И я вот так посмотрел на него и вдруг вспомнил, как давным-давно я с этим Мишкой ни на минуту не расставался, повсюду таскал его за собой, и нянькал его, и сажал его за стол рядом с собой обедать, и кормил его с ложки манной кашей, и у него такая забавная мордочка становилась, когда я его чем-нибудь перемазывал..., и я его спать ложил с собой, и укачивал его, как маленького братишку, и шептал ему разные сказки... и я его любил тогда, любил всей душой, я за него тогда жизнь бы отдал...»



Буркова Ира

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

На Новый год мне подарили куклу Бэби-бон. Я назвала её Майя и очень любила её. Я расчёсывала её. Мы вместе гуляли и купались перед сном. Но потом я пошла в школу и совсем забыла про неё. Однажды вечером мне стало очень грустно. И я увидела свою куклу. Она была тоже такой грустной и печальной. Я достала её из коляски, одела, расчесала, посадила с собой за стол и мы вместе стали делать уроки. Я прочитала ей книгу и рассказала о школе. Теперь я знаю, что все игрушки они как живые. Вместе с мамой достали все старые игрушки, рассадили по полкам. И теперь у меня всегда хорошее настроение. И если родители на работе, я могу не бояться и разговаривать со своими друзьями. Однажды мне захотелось подумать о работе и я вспомнила об одной игрушке. И она была очень грустной и печальной, и я подошла к ней и стала с ней играть. А потом мы пошли с ней гулять и она обрадовалась. Потом мы пришли и стали купаться. И потом я поняла, что это мой самый любимый друг детства!



Ведерникова Саша

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Серый плутишка.

У меня много игрушек. Котёнок – самая любимая игрушка. У кошки хвост пушистый, шерстка мягкая. Сам он серенький, полосатенький. Голос у кошки ласковый, зубы острые. Я кормлю его молоком и кашей. Кошка кашу не любит, просит мясо. Любит мой котёнок и рыбку. Постит сладко, молока полакает, прыгнет на окошко и греет спинку на солнышке. Лапки у кошки мягкие, словно подушечки. Я с ним гуляю и никогда не обижаю.



Наталья Николаевна – мама Ведерниковой Саши

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Один малыш стал задумываться над тем, кем же он станет на этом свете. Он хотел стать астрономом, капитаном дальнего плавания, машинистом метро, художником, отважным путешественником и боксером. Ребенок попросил папу, чтобы он купил ему боксерскую грушу. Малыш решил стать самым сильным человеком. Папа сыну не стал покупать тяжелую кожаную «грушу». Мама заметила, что сын обиделся. Тогда она достала из корзинки плюшевого мишку. Мишка был тугой и толстый. Мальчик посмотрел на него и вдруг вспомнил, что с этим Мишкой он ни на минуту не расставался. Малыш любил его всей душой. Мишка был самым лучшим другом, настоящим другом детства. Мальчик понял, что друзей обижать нельзя. Боксером он никогда не будет.



Гераськина Вика

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Когда мне было шесть лет, я с мамой прогуливалась по «бродвею» и увидела красивую куклу у девочки. Я попросила маму купить мне прямо такую же, и мама зашла в магазин и купила мне такую же куклу. Но на следующий день начались уроки и я забыла о ней. А когда я прочитала книгу «Друг детства», я поняла, что не надо забывать своего друга детства, и я достала куклу и начала играть с ней. Я её купала и расчёсывала волосы. Я поняла, что это настоящий друг детства!



Жидкова Света

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Друг детства.

Когда мне было тоже лет шесть или шесть с половиной, я тоже мечтала быть воспитательницей и доктором и учиться водить машину, но я остановилась на профессии стать доктором.

У меня есть мой любимый друг, это пупс беби-бом. Это девочка, я ее зову «доча». Я хочу, чтобы она росла послушной, поэтому я её воспитываю и ухаживаю за ней.

А еще есть у меня дома хомячок, это тоже мой друг. Его зовут Тюпа. Я её кормлю и играю с ней. А ещё мама с папой купили ей домик, и теперь она там живёт и спит. Когда я прихожу из школы, я иду посмотреть на мою Тюпу. Это мои любимые друзья.



Наталья Александровна – мама Жидковой Светы

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

У каждого в детстве бывает любимая игрушка, игрушечный друг. У кого зайчик, у кого собачка, у кого мишка. И мы их любим, никогда не обижаем, ни на минуту не расстаёмся. Но бывают такие моменты в жизни, что мы вырастаем, и у нас появляются новые интересы. Например, кем я хотел бы стать? Как и обычно дети начинают перебирать все профессии. Хочется и тем, и другим побыть, но не бывает такого, чтобы всеми сразу.

Как и понял мальчик из этой книжки «Друг детства» В. Драгунского. Но если бы не было в жизни мальчика такого момента, когда он захотел стать боксёром, то он и не вспомнил бы о своем друге детства, мишке, с которым он играл, кормил его из ложки, заботился о нём. А здесь его преподнесли в виде боксёрской груши, на которой нужно было развивать силу удара. Да, только задумайтесь на минутку, ведь даже сейчас наверняка у каждого из вас есть свой друг. Пусть это будет друг или подружка, с которым вы ходите в школу и из школы, гуляете вместе, играете в игры. Оглянитесь!



Наталья Александровна – мама Жидковой Светы

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Или это будут живые существа: собака, кошка, хомячок, которые живут у вас дома, это ведь тоже верные друзья. Или тот самый игрушечный друг детства. Разве кто-нибудь смог бы из вас побить своего друга? Ведь их так много всего связывало друг с другом. И он отказался от этой затеи «боксировать». Даже я, взрослый человек, читая эту книгу, испытала чувство переживания, вспоминая про своего друга детства, с которым я играла, ухаживала за ним и берегла его. А ведь такие поучительные рассказы, как «Друг детства», учат нас с детства быть любящими, заботящимися, что нельзя предавать и обижать товарищей, друзей, животных, а выручать в трудную минуту, советом или действием. Чтобы, взрослея с каждым годом, имея уже такие качества, а они у вас обязательно есть, как забота, преданность, помощь и другие хорошие качества, вам было легко по жизни. И тогда у вас в жизни будет настоящий верный друг, и ты сам будешь хорошим другом.



Калюта Илья

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Когда мне было 2 года, папа выиграл енота. Я его назвал Петя. Я его очень полюбил и я уже пять лет с ним сплю и завтракаю. И когда я с мамой и папой поехал в Карабаши, я с собой взял Петю и мы купались вместе на речке, а потом, когда мы пришли домой, я его сушил феном. Когда наступил вечер, я его уложил спать. Петя - моя самая любимая игрушка. Петя – мой друг детства.



Ольга Георгиевна – мама Калюты Ильи

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Данное произведение вызвало во мне много чувств. Первым делом чувства матери, а также вспомнилось что-то из своего детства.

Позицию матери в произведении я разделяю. Она дала возможность своему маленькому сыну самому принять решение, что в жизни главнее сила или дружба, любовь, человеческие отношения. Ведь мы все в своём далеком детстве тоже сталкивались с тем, кем хотим мы стать, выбирали различные профессии, интересы. В большей степени мудрость наших родителей подводила и подводит нас к правильному выбору. Это произведение хорошо показывает, как необходимы нашим деткам правильные, мудрые советы. Главное дать понять и помочь прийти к определенным выводам самим детям. Не говорить им просто: «Это нельзя! Это надо делать так, а не иначе». Стараться показывать все на «живом» примере. Как бы ты сам поступил в той или иной ситуации. Прежде всего наши дети смотрят на нас. Надо стараться быть для них примером для подражания.

Мне очень понравилось данное занятие, а именно, прочитать вместе со своим ребенком произведение и обсудить его.

Интересно было прочесть сочинение сына, которое он написал самостоятельно. Это его первый опыт. Я думаю, он с ним справился.

Нашим детям надо как можно больше читать подобные произведения, а это задача, прежде всего, родителей.



Касимов Артур

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Сегодня я прочитал книгу Виктора Драгунского «Друг детства». Мне она очень понравилась. Я её прочитал три раза. В ней рассказывается о том, что мальчик не знал, кем будет на самом деле. И когда он понял, что он будет боксёром, он попросил у папы боксёрскую грушу. Папа ему отказал. Мама предложила сделать грушу из старого плюшевого мишки. Мальчик вспомнил, что мишка был его лучшим другом. И, чтоб мама не узнала, что он пожалел друга, он сказал, что никогда не будет боксёром. Я бы поступил также.

У меня бегемотик. Мне его подарили в один годик. Он малиновый. Я с ним сплю. Мне он очень нравится. Бегемотик - мой лучший друг. Хоть я и во втором классе, я его ни за что не отдам.



Клара Райнисовна – мама Касимова Артура

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Наш сын принес из школы книгу Виктора Драгунского «Друг детства». Вечером мы вместе ее прочитали. Мы были очень рады, что наш сын проникся и согласился с автором. Ведь у него тоже есть игрушки, которые он любит с детства. Ни за что не хочет расставаться с ними, даже когда мы хотим отдать или выбросить старые игрушки. У нас дома их очень много и везде. Начиная с резиновых динозавров, пластмассовых животных различных форм и видов, всех размеров. И если ему не хватало каких-то животных, то он их сам рисовал и вырезал из картона.

Наш ребенок растёт и каждый раз просит новых товарищей: человеков-науков, бэтменов и других супергероев.

Но до сих пор он ложится спать с детства любимыми мягкими бегемотиком и ёжиком. Этим двух плюшевых зверей он ценит больше остальных. Наверное, потому что они одни из первых игрушек. Ведь ему подарили их наши друзья, когда он родился.

Мы рады, что Артур похож на героя этого рассказа. Что он не бросит своего старого друга в беде. И никогда не продаст своих настоящих друзей и всегда будет с ними.



Киселёва Вероника

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

У меня есть моя лучшая игрушка зайка. Я с ним играю. Я с ним сплю. Я с ним гуляю. Я никогда его не отдам никому. Я поняла, что он мой самый лучший друг детства.



Екатерина Анатольевна – мама Киселёвой Вероники

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Прочитав рассказ В. Драгунского «Друг детства» невольно окунаешься в свое детство. Кажется, что оно было совсем недавно и в то же время давно. В нём были, как у любого ребенка, и радости, и огорчения. В памяти всплывают яркие и радостные моменты этого периода жизни. Но самым ярким и незабываемым является момент, когда мне, маленькой девочке, подарили большую, красивую, нарядную, белокурую и голубоглазую куклу. Моей радости не было предела. В тот момент я была самая счастливая девочка на свете. Ведь мне подарили то, что я давно очень хотела. С того момента, как мне её подарили, мы с ней стали самыми лучшими подругами. Я брала её везде, куда можно было.

Мы вместе играли, гуляли во дворе, рисовали, кушали и даже вместе купались. Да, да, именно купались. Катя сидела напротив ванной, в которой я купалась, и наблюдала, как я это делала. Потом мы вместе вытирались, сушили волосы, шли слушать сказку и, в конце концов, засыпали.

Так было постоянно. Но, как известно, время идет вперед, и мы, дети, вырастаем во взрослых людей. Так и я постепенно из маленькой девочки превратилась в первоклассницу, потом в среднеклассницу, а затем и в старшеклассницу. Пойдя в первый класс, появились другие обязанности, нужно было учиться, но, несмотря на это, я, конечно, играла со своей лучшей подругой куклой Катей



Екатерина Анатольевна – мама Киселёвой Вероники

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Постепенно она отходила на второй план. Стали появляться новые игрушки и друзья и, в конце концов, я перестала играть со своей любимой куклой. Как всегда в таких случаях бывает, она оказалась на дальней полке.

Шло время и шли года. Незаметно подкрался выпускной класс, а затем и диплом в колледже. Я стала совсем взрослой, вышла замуж, родила дочь. Вероника росла и, когда ей было около пяти лет, мы стали вместе разбирать игрушки и наткнулись на куклу. У неё, конечно, уже был совершенно другой вид, она была не такой красивой и нарядной, как когда-то. Вероника спросила: «А чья это кукла?». Воспоминания захлестнули меня, я вспомнила, как когда-то мне подарили красавицу куклу, которая стала моей лучшей подругой.

Рассказав дочке всё, как было, мы вместе с ней вымыли, расчесали и нарядили куклу, и наша Катюша опять стала красивой, нарядной, белокурой и голубоглазой.

А мне невольно подумалось, ведь я ее предала, а она, несмотря на все прошедшие годы, также, по-прежнему, дарит радость и счастье уже моей дочери.

Ведь, если бы она могла говорить, то она обязательно сказала, что так не поступают с настоящими друзьями.

P.S. Ведь мы часто не задумываемся, кто нас окружает и кто настоящий друг, а ведь друзей так мало. Так давайте ценить, любить и оберегать тех людей, которые нас любят, которым мы не безразличны и которые являются нашими настоящими друзьями.



Кузёмкин Максим

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Когда мне было три годика, мне купили в магазине игрушечного тигра. Его звали Дениска. Он был пушистый и мягкий, у него были полосатые ушки, зелёные глазки и чёрный носик. Я с ним всегда ходил на озеро. Мы с Дениской рыбачили и поймали пять рыбок. Мы с тигрёнком всегда были вместе. Он был моим лучшим другом.



**Юлия Николаевна –
мама Кузёмкина Максима**

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Мои впечатления о рассказе В. Драгунского «Друг детства»

У каждого из нас в детстве было много разных игрушек: мягких, пушистых, пластмассовых и деревянных. И среди всего этого разнообразия найдется одна игрушка, о которой мы с нежностью вспоминаем во взрослой жизни. Прочитав рассказ Виктора Драгунского «Друг детства», я, наверное, как и многие из вас, стала вспоминать про своего маленького жёлтенького медвежонка, которого, также, как мальчик из этого рассказа, везде таскала с собой, кормила и укладывала спать. Конечно же, у меня было много других игрушек гораздо красивее того мишки и красочнее, но всё же он был самым любимым, самым лучшим моим другом. Я до сих пор помню, как он немножко похрустывал, когда я брала его в руки. Мне было очень интересно, что у него там внутри, но я боялась его испортить.



**Юлия Николаевна –
мама Кузёмкина Максима**

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

И когда мальчик решил тренировать об своего мишку силу удара, меня это немного расстроило. Мне мальчик показался жестоким, а поступок его мамы – необдуманным. Так как каждую вещь нужно использовать по её назначению. Читая рассказ, мне хотелось, чтобы мальчик передумал использовать медведя в качестве боксерской груши. Я в детстве никогда и никому не давала обижать свои игрушки, даже медсестре, которая хотела сделать моему медвежонку укол за компанию, чтобы мне не было обидно. Ведь мишке будет больно. И поэтому, когда мальчик передумал тренировать об мишку силу удара, я подумала, что это хорошо, что рассказ закончился именно так. Таким конец рассказа и должен быть. Ведь мы с детства должны учиться дорожить своими лучшими друзьями, пусть даже из далекого детства и с «разными глазами».



Куликова Ксюша

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Когда мне был один год, мы пошли покупать мне обувь. Когда мне купили обувь и мы с мамой пошли в игрушечный отдел смотреть мне игрушку, то тогда я пересмотрела все игрушки и на самой верхней полке увидела маленькую лошадку, всю блестящую и розовую. И у неё были розовенькие волосы и блестящие. И когда я пошла в первый класс, то мою лошадку убрали в кладовку. И когда я заскучала, я увидела блестящие волосы, то я поняла, что это моя лошадка, и я отпросилась достать мою лошадку. И вот я её достала и вот я и поняла, что это мой друг детства.



Татьяна Александровна – мама Куликовой Ксюши

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Я прочтала не одну книгу Виктора Драгунского. Не могу не высказать своего мнения. Виктор Драгунский – детский писатель, пишет доступным для маленьких школьников языком. Учит правильному поведению на улице и в быту, правилам общения друзей и детей со взрослыми. Его рассказы очень легко читаются и воспринимаются на слух, довольно поучительны и справедливы. Рассказ «Друг детства» развивает мышление, учит доброте и привязанности. А самое главное, что в его рассказе старый друг – это нечто большее, чем ежеминутная слабость в своих желаниях. Я бы очень хотела, чтобы мой ребенок относился к своим вещам так же бережно и с любовью, чтобы ценила дружбу и помнила то, что ей было и будет дорого.



Лункин Кирилл

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Когда мне было четыре года, мне подарили белого игрушечного мышонка. Он очень забавный, с доброй мордочкой. Я никогда его не обижал и не позволю другим, потому что он мой друг.



**Ирина Юрьевна –
мама Лункина Кирилла**

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Содержание книжки «Друг детства» Виктора Драгунского является поучительным назиданием родителям. Ребенок в шесть - шесть с половиной лет интересуется миром окружающих профессий, мечтает, кем будет во взрослой жизни. Мальчик решил заниматься спортом – стать боксером. Но родители не понимают стремление сына. Вместо того, чтобы купить спортивный снаряд или записать в секцию, мама находит легкий вариант замены.

Но это оказывается лучший друг детства ребенка. Чувства, воспоминания мальчика и его обида на родителей перевешивают его желание заниматься боксом. Ребенок отказывается от своей мечты, скрипя сердце. Книжка учит – нельзя предавать друзей.



Юлия Семеновна – мама Ланкина Никиты

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

«Как быстро летит время...». Эту фразу произносит, наверное, не один раз каждый человек в своей жизни.

...закончились школьные годы, наступила студенческая пора, которую незаметно переступили взрослые проблемы, а о детстве вспоминаешь все меньше и меньше. Не потому, что это не интересно или об этом не хочется вспоминать, а потому, что память о детстве с годами откладывается на самую дальнюю «полку», вещи и события с которой упаковали в очень тяжелый чемодан и отправили багажом самым дальним рейсом в неизвестном направлении.

Легко вспомнить вчерашний день, когда по минутам можно восстановить все произошедшие события. А о том, как ты учился ходить, говорить свои первые слова, совершать неосмысленные поступки очень сложно.

У меня растет сын, и играя одну из важных ролей в его начинающемся жизненном пути, я должна вспоминать себя в его возрасте. Это для того, чтобы он не допускал моих ошибок, чтобы ему было интереснее развиваться, и, в конце концов, чтобы его было просто понять. И мне порой это удается, потому что он иногда напоминает мне себя в детстве. И, благодаря ему, в моей памяти открываются некоторые «окошки».

И вот моему сыну задают в школе написать сочинение о своей любимой игрушке. Это не первое сочинение в его жизни, а я испугалась... Испугалась того, что у моего ребенка нет любимой игрушки, и он не сможет рассказать о ней. Как же так? Почему?



Юлия Семеновна – мама Ланкина Никиты

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

И мы вместе с ним начинаем вспоминать. Вспоминать о том, как у него появилась первая игрушка, а затем вторая и третья...

Об этих игрушках он не помнит, потому что я не рассказывала о них и не сохранила. Возможно они просто сломались и их выбросили как ненужный мусор. Однако, некоторые игрушки он все-таки вспомнил, а причиной этому стало то, что в его жизни с этими игрушками были связаны очень важные и трепетные для него события.

А вот, вспоминая игрушки, которые принимали участие в моем детстве, трудно выделить любимую или значимую для меня. И не потому, что их было много, нет, совсем наоборот.

Возможно мне сейчас некому напомнить о них, или, может быть, в моем детстве не происходило важных моментов, связанных с игрушками, о которых можно было рассказать. Об этом страшно даже подумать. Неужели мое детство прошло как вырванный из книги лист. Этого быть не должно...

И я вспоминаю о том, что меня в детстве очень много фотографировали. Я начинаю перебирать старые фотографии, звоню родителям... Оказывается, я просто очень мало играла с игрушками и очень много времени проводила, раскрашивая и рисуя картинки. А вместо игрушек родители покупали мне краски и карандаши. Значит мое детство не прошло напрасно и осталось не забытым. Просто о нем нужно было вспомнить.



**Юлия Семеновна –
мама Ланкина Никиты**

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

А самое важное, что я поняла, это то, что ребенок будет играть в те игры, которым мы их научили. И будет мечтать о тех подвигах, о которых мы будем им рассказывать, но рассказывать не просто так, или потому что ребенок спросил, а так, чтобы он понял всю важность смысла, заложенного в наши слова. А для этого нужно просто разговаривать с ним о детстве. О детстве своем и его, о детстве бабушки и дедушки, о детстве друга, с которым вы были неразлучны и выручали друг друга в различных ситуациях.

Все потому, что он ребенок. И его пока окружает самая яркая и светлая пора в его жизни – детство. И, конечно, окружать его только теми игрушками, которые несли бы очень простой и важный смысл в его жизни и радовали бы его.



Манаков Коля

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*



Моя любимая игрушка – медведь. Он пушистый. Когда я, мама и папа поехали в Кыштым, дядя Саша подарил мне его. Подарил и теперь я с ним не расстанусь ни на минуту.

Ксения Львовна – мама Манакова Коли

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Короткие мысли об очень важном

Много маленькому человеку приходится думать самому, даже, если ему шесть или шесть с половиной лет. Взрослые, наверное, не всегда придают этому значение. Папы много работают, им легче отшутиться, чем разобраться в том, что хочет ребенок. Мамам важно, чтобы сын или дочь были здоровы и веселы. Они постараются решить все проблемы любимого малыша возможными способами. Подрастающему герою рассказа Виктора Драгунского захотелось стать боксером. Наверное, все мальчики хотят быть самыми сильными. Но важнее, чтобы ребенок понял, для чего нужно быть сильным.

Быть боксером – это значит драться с другим. В спорте все происходит по правилам, но удары наносятся не в шутку, от них игрокам больно. Но победа над соперником так притягательна.

Все это маленькому мальчику объяснил трогательный, безмолвный, старый плюшевый медведь с разными глазами. Ребенок вспомнил, как любил игрушку, кормил его и укладывал с собой спать. Поэтому не смог отрабатывать удары на его старом толстом, тугом животе.

Хорошо, что мальчик понял это сам, и, хочу верить, не забудет, став взрослым.



Мурина Ксюша

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

В лет шесть он мечтал стать капитаном дальнего плавания, отважным путешественником. Мальчик посмотрел телевизор, а там показывали бокс и он у папы попросил грушу, он хотел очень сильно грушу, а папа ему не купил ее. А мама заметила, что мальчик расстроился, и начала рыться в корзине со старыми игрушками. На дне корзины мама нашла старого плюшевого мишку. У мишки был толстым живот словно боксерская груша. Но мальчик вдруг вспомнил, что этот мишка когда-то был самым любимым. Мальчик был маленьким и даже разговаривал с мишкой как с младшим братиком. Поэтому мальчик не смог обидеть медвежонка, играя, как будто это боксерская груша.

Моя любимая игрушка.

В детстве я любила играть в куклы. Моей любимой игрушкой была кукла Барби. У меня есть кукольный домик. В этом домике живёт семья: Барби, Кен и их дети. Домик этот большой, в два этажа. На первом этаже у них кухня, а на втором этаже две комнаты. Я и сейчас люблю играть.



Светлана Михайловна – мама Муриной Ксюши

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Когда наши дети растут, то их фантазии меняются столько раз – сколько событий происходит вокруг них.

На примере книжки В. Драгунского «Друг детства» мы видим следующее. То мальчик хочет стать астрономом, наблюдая за звездами по ночам, то капитаном дальнего плавания, то художником, то путешественником. Но все его желания рассеиваются, когда глубже задумывается о будущем, потому что пока еще нет осознанности его детским фантазиям, мыслям. Даже увидев по телевизору розыгрыш первенства Европы по боксу, мальчик увидел только игру, игру и обязательно «победу». Не думая, что можно и проиграть, мальчику понадобилась «груша», в покупке которой отец ему отказал.

Но мама совсем необдуманно предложила заменить «боксерскую грушу» на «медвежий живот». Я, прочитав рассказ, очень осудила поступок мамы этого мальчика. Зато решением мальчика довольна. Ведь покупаем игрушки своим детям для того, чтобы играли, дружили и заботились о них. В моем детстве, конечно же, тоже много книг, игрушек было. Но меня родители учили беречь все. Поэтому и я своих сына и дочь всегда учила бережно относиться к вещам.



Мчедлишвили Эдик

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Когда мне было лет пять, мне подарили мишку. Мы с ним ездили в Киргизию, спал с ним и в мягком кресле смотрели телевизор, ели с ним. Он мне отличный друг детства. Он такой мягкий, пушистый, красивый.



Станислав Дмитриевич – папа Мchedlishvili Эдика

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Мой друг.

Когда мне было лет семь-восемь, летом родители увозили меня к бабушке в деревню. Ехали мы на автобусе, а потом еще и на поезде. Деревня была небольшая, а рядом с ней был пруд. За прудом начинался лес. У бабушки жила большая, белая и лохматая собака. Звали собаку – Пальму. С Пальмой мы сразу подружились. Она была добрая, ласковая и очень любила детей. Пальма была еще и умная. Она всегда присматривала за мной и моими братьями. Когда мы на велосипедах ездили купаться на пруд, она бежала рядом, а потом лежала на берегу и смотрела, как мы купаемся.

Когда мы играли в прятки, Пальма помогала искать спрятавшегося. Часто бабушка посылала меня в магазин, который находился в соседней деревне. И тогда Пальма шла со мной, ждала меня у магазина и провожала обратно домой. И мне не было страшно. Утром, когда я просыпался, бабушка давала мне большую кружку молока и ломоть теплого, только что испеченного хлеба. А Пальма уже ждала меня и весело съедала большую половину моего завтрака. За обедом я тоже старался стащить что-нибудь со стола для своего хвостатого друга.



Станислав Дмитриевич – папа Мchedlishvili Эдика

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Однажды мой дед поехал в лес за дровами и Пальма побежала с ним. А мы с мальчишками, как обычно, побежали играть в лес. Мы бегали, кричали, прятались, и я заблудился.

Ходил, оглядывался, а дорогу домой в деревню найти не мог. Так я забрел в глухой лес. И вдруг из валежника на меня вышел большой и страшный кабан. Кабана я видел впервые и очень испугался. Но кабан не испугался и подходил все ближе и ближе. Я побежал, запнулся и упал. Закрыв голову руками и заплакал. А кабан подошел ко мне и тыкает носом в руку. Я открыл глаза, смотрю, а вместо кабана рядом стоит мой друг – Пальма. Она услышала меня в лесу и прибежала на выручку. А кабан сам испугался и убежал. Пальма и вывела меня домой к бабушке. Когда я уезжал домой, Пальма долго бежала рядом с вагоном поезда и провожала меня. Вот такой у меня был друг.



Некрасова Вика

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

У меня есть зайчик. Он был розовый, и он был мягкий и красивый, и внутри он был погремушечный. Но потом родился мой брат Саша и тоже полюбил этого красивого зайчика. И мне уже – 8, а будет 9 лет, а моему брату Саше - 5, а будет 6 лет. И я его никогда никому не отдам, своего любимого, замечательного зайчика. И моему зайчику тоже 8 лет.



Инна Анатольевна – мама Некрасовой Вики

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Друг детства

Во времена моего детства было очень мало игрушек, поэтому все они казались мне друзьями. Свои игрушки я очень оберегала и дорожила ими, но из этого малого количества игрушек я могла бы выбрать одну – кукла по имени Катя.

Она была в половину моего детского роста и подарена мне на день рождения в три года. Эта кукла дождалась до моих детей и ею с удовольствием играл мой старший сын Андрей, но поскольку в нынешнее время много всяких «страшных» игрушек, которые безумно нравятся моим младшим детям, моя кукла ушла в забвение и о ней никто не вспоминает.

Хотелось бы, чтобы из огромного выбора игрушек, которые имеют мои дети, у них всё-таки нашлась та единственная, которая им запала бы в душу и они могли вспомнить о ней во взрослой жизни.

Сейчас я начала собирать игрушки своих детей, которыми они перестали играть – пусть лежат до «внуков», может быть дети, глядя на эти игрушки во взрослой жизни, вспомнят о своём детстве.

Я считаю, что ностальгия по детству нужна всем, это продлевает радостные воспоминания о беззаботной жизни в детстве.



Низовцева Катя

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Моя любимая игрушка - собачка. Её зовут Люся. Она хорошая и добрая. Она очень милая и красивая. И ещё она любит играть. Люся любит спать. Когда она просыпается, то она сразу идёт кушать. А когда она покушает, то сразу идёт умываться. Люся – самый лучший друг.



Сауков Кирилл

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Зайчик.

Мой лучший друг - зайчик. Мне подарили его на день рождения. Мы с зайчиком вместе играли, гуляли, спали, и даже ездили на юг. Я брал его в кафе. Я его очень люблю. Он мой настоящий друг детства.



Сафина Катя

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Когда мне было два года или два с половиной, мне купили маленькую собачку и я её полюбила. Я её назвала Аврора. Сейчас мне восемь лет и я с ним тоже не расстанусь. Он мне помогает заснуть, когда я не сплю. Ещё он настоящий друг детства.



Наталья Александровна – мама Сафиной Кати

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Мы, взрослые, нам всем некогда. Мы забываем, что когда-то были детьми, о чём тогда думали, переживали. Ограждая их от жизненных трудностей, мы даже не успеваем задуматься о том, что они от нас ждут взаимопонимания и сопереживания с их восприятием окружающего.

Вообще, рассказы В. Драгунского мне читали родители, когда я была ещё совсем маленькая. Потом я читала их Кате. «Денискины рассказы» она читала и сама. Но вот почему-то этот рассказ «Друг детства» я не помню. Прочитала с интересом. О чём-то задумалась. Автор легко и по-доброму передал довольно-таки серьезные моменты в отношениях между детьми и родителями.



Сулейманова Юля

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Когда мне было пять лет, мне купили котёнка. И я очень люблю его. А когда я пошла в школу, я не забыла её. Пускай она старенькая, но зато весёлая.



Гульназ Салиховна – мама Сулеймановой Юли

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Двадцать четвертого сентября.

Сочинение на тему: В. Драгунский «Друг детства».

Я прочитала рассказ Драгунского «Друг детства». Рассказ интересный. В таком маленьком рассказике, мне кажется, автор смог провести несколько сюжетных линий. С самого начала, когда я стала читать рассказ, мне показалось, что «запахло» детством. Не дочери, а моего личного детства. Моих мечтаний о море, звездах.

Вспомнились книги Жюль Верна «Дети капитана Гранта», «Пятнадцатилетний капитан», «Двадцать тысяч лье под водой», фантастические произведения о полётах в космос, книги Булычёва, Крапивина, Грина «Ассоль» и др. Правда, мне тогда было не шесть лет и не шесть с половиной.

О чем же мечтает моя дочь? Кем она хочет стать? Я замечаю, что её желания основываются на виденном и любимом ею. Одна из бабушек у нас маляр, и Юля хотела стать маляром, чтобы делать красивые дома, квартиры. В садике Юля хотела стать воспитателем, чтобы учить детей, играть с ними. Юля любит ходить в магазин, у нее есть любимая продавщица в отделе «вкусняшек»: конфет, мороженого. И, конечно же, она захотела стать продавцом. Скоро, я думаю, она захочет стать учительницей. Но, к сожалению, не хочет почему-то стать медсестрой, как мама, видать, ставить уколы её не воодушевляет. Второе, что заставило меня задуматься, это вопрос: «Когда кончается детство?» По словам Юли, ее «детство» закончилось со школой, наверное, как и для многих детей этого возраста.



Гульназ Салиховна – мама Сулеймановой Юли

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Затем, возможно, оно кончится с поступлением в институт (дай бог!), с замужеством (надеюсь, как можно позже), или с рождением ребенка? Вспоминаю себя. С моего «зрелого» возраста. Сейчас. Вот именно сейчас, закончилось моё детство. Я пишу, размышляю, и мне так кажется. ДА! А может НЕТ?

Хорошо помню свадьбу: белое «пушистое» платье, как у принцессы, «принца на белом коне» (а говорит, что всё, детство кончилось, надо стать хозяйкой, матерью), рождение ребенка, любимой, долгожданной доченьки (мальчика – не дай бог!). И что? Вместо серьезного – появление любимой «куколки», которую, как в детстве, нужно кормить, пеленать, гулять с колясочкой (стирка не в счет), покупать игрушечки, которым неизвестно кто больше рад.

А сейчас «кукла» выросла! Стала самостоятельной, свои запросы, свои желания (неужели лежала в коляске?). Быт, заколачивание «большого рубля», которого хватает от зарплаты до зарплаты, проблемы с жильем (комнаты уже на троих почему-то не хватает).

И все же, купишь летом мороженое, идёшь на пляж, мороженое тает, капает, мы смеёмся, пальцы облизываем и так хорошо, как в детстве.

Самая тяжелая часть для меня «слёзы». Почему? Почему наш герой заплакал? Какие мысли у него в голове? Просто жаль любимую игрушку? Или «друга детства»? Или ребят он представил, которых собирался «набивать»?



Гульназ Салиховна – мама Сулеймановой Юли

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Я, наверно, повторюсь, если скажу, что произведение автора удалось, если читатель после прочитанного задает себе вопросы, и чем больше их, тем лучше. Но всё же...

Мнения наши с дочерью разошлись. Она, в силу своего возраста видит игрушку. Я же со своего «зрелого возраста» отношусь к этому по-другому.

Я люблю смотреть «Новости». Гуманизм! Гуманность, с которой наша страна оказывает помощь всем, кто просит (а иногда и не просит), мне кажется, может шокировать любого жителя другой страны, причем я не считаю нашу страну, Россию, социально благополучной по сравнению со странами «более развитыми». Но, как говорится «последнюю рубаху отдать» - это про нас, про меня, про Вас, про Россию.

Может это и не к теме, но гуманизм, я считаю, одна из отличительных черт и России, и русского человека.

Это впитывается ребёнком с детства. Пожалеть брошенного котёнка, раненую птицу, игрушечного мишку, не говоря уже о «Друге». Это не вызывает вопросов и сомнений.

У меня растет дочь! Надеюсь, перед ней не встанет выбора в подобной ситуации: она никогда не ударит слабого, не обидит ближнего. Поступит Юлечка так, как ей подскажет совесть и благородство (воспитание).

Я люблю читать. Читаю всё, много! Обычно толстые книги. Но, почему-то эта тонюсенькая книжица из 15 страниц заставила меня задуматься (возможно, из-за необходимости написать сочинение), но не только, я думаю.



Гульназ Салиховна – мама Сулеймановой Юли

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Об Экзюпери «Маленький принц» - читала, но в «далеком» детстве. Помню фразу (неточно): «Проснулся сам, умылся, привел себя в порядок, а теперь приведи в порядок свою планету». Помню, иногда думаю, каждый раз – новые мысли. Когда Юля подрастёт, мы обязательно прочитаем это произведение.

В наш новый век, когда всё можно посмотреть: мультфильмы, кино, компьютер, книги кажутся ребенку «долгими», «без картинок». Но я стараюсь «научить» дочь читать, «полюбить» книги. Мы ходим в библиотеку, читаем вместе, смеёмся, радуемся героям, сочувствуем им. Для меня Юля самая лучшая дочь в мире! Я надеюсь, что она вырастет хорошим, честным, благородным человеком.

Я люблю читать. Из детских авторов мне очень нравится Крапивин, в конце произведений которого слёзы наворачиваются на глаза.

Но этот рассказ, короткий в силу своего жанра (а может благодаря этому) в сжатой форме, доступной для ребенка, в стиле «от ребенка», задал для него столько нерешимых вопросов: Кем я буду? Почему? Почему не смогу стать? (взять размышления о моряке и его потерянных килограммах) Почему я люблю игрушки? Кто такой друг? Почему я не могу ударить друга? Почему я не могу просто взять и «побить»? И много, много других, сложных пока для маленького человечка вопросов. Надеюсь, со временем, моя дочь найдет ответы на эти и на множество других, необходимых для жизни в обществе вопросов.



Сущинский Сева

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Когда я прочитал книгу «Друг детства», то я вспомнил своего тигрёнка, моего друга детства. Это произошло, когда мне было лет пять. Тогда я от этого тигрёнка ни на минуту не отходил. Он был такой оранжевый с чёрными полосками на спине и сердечком на животе.



Тимошенко Саша

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*



Моей любимой игрушкой был медвежонок. В детстве я его кормил из ложки. Он был таким смешным как живой, маленьким, красивеньким. Когда я пошел в первый детский сад, я маму просил: «Можно я возьму мишку?». «Нет, нельзя», - отвечает мама. Потом прошел первый день в детском саду, и я плакал без него. Потом пришли с мамой и я побежал за ним, своим другом детства, и я взял его. Потом мне было грустно, и я достал еще одного мишку. Он был таким голубым.

Юлия Марковна – мама Тимошенко Саши

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

На прошлой неделе мы с Сашей прочитали рассказ Виктора Драгунского «Друг детства». В этом рассказе Денис Кораблев пытается выбрать себе профессию, причем делая на каждую свое детское исходное умозаключение. Дело доходит до боксера и желания Дениски противостоять мальчишкам во дворе. Так сложились обстоятельства, что в роли «груши» для занятия боксом мама предложила Денису использовать его старую игрушку. Это оказался когда-то очень любимый плюшевый мишка. И тут Дениску захлестнули воспоминания. О том, как он его любил, готов был жизнь за него отдать, какой он исходный и самый лучший друг. Так сильно переполнили его эмоции, даже слезы на глаза навернулись.

Рассказ этот хоть и небольшой, но скрывает в себе огромный смысл. Нельзя забывать старых друзей и всё то тепло, которое они тебе когда-то подарили. Даже увидев свою старую игрушку, сердце может наполниться такой радостью и теплом, что чувства переполнят тебя через край и даже самый «чёрствый» человек, может хоть на один миг, но станет добрее. Вообще, все рассказы Виктора Драгунского несут в себе глубокий смысл, но при этом они очень забавные и легко читаются. Я в детстве раз пять перечитывала всего Драгунского и каждый раз с удовольствием. После его рассказов хочется, чтобы мир стал немножечко добрее, а люди внимательнее друг к другу. Хочется, чтобы наши дети воспитывались на рассказах о Дениске Кораблеве, а не на Гарри Поттере, и, может быть, тогда наше общество будет более человеческое.



Чернушкин Лёва

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Когда исполнилось пять лет, мне подарили маленького, плюшевого пёсика. Его зовут Рэкс. Я с ним гуляю и с ним сплю. Я водил, а он спрятался. Я его нашёл, он прятался под диваном. Когда мне исполнилось восемь лет и я уже был большой, то я не играл в эти игрушки. А когда я стал играть в рыцари, то увидел, что около корзины лежал мой старый песик Рэкс. Я его взял в руки и вспомнил, что люблю своего песика. Я сильно обрадовался этой находке.



Шарапов Сережа

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Однажды, когда я был маленький, мне купили мышку и льва. Я играл и спать ложился с ними. Я их очень люблю. Я своих бы друзей не стал бить, измерять силу удара, потому что они мои друзья.



**Андрей Сергеевич –
папа Шаранова Серёжи**

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Размышления на тему рассказа «Друг детства» Виктора Драгунского

Став взрослыми, мы в сущности своей остаёмся детьми. Как бы мы глубоко не окунались в житейские проблемы, и как бы сильно не были увлечены жизненной игрой, случаются минуты, когда предаёмся мы сентиментальным воспоминаниям глубокого детства. Все мы родом из детства.

Можем ли мы вспомнить, что с нами происходило год назад, месяц или даже неделю? А какие чувства мы испытывали в недавнем прошлом? Яркость красок повседневной жизни приближается к серым тонам, всё однообразно, всё как всегда.

И даже, казалось бы, свежие воспоминания прошедшего события с каждым днем тускнеют, как будто каждый день мы кладем вновь мутное стеклышко на цветную фотографию. И со временем под стопкой этого стекла уже толком ничего не различишь.



Андрей Сергеевич – папа Шарапова Серёжи

*Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»*

Другое дело, воспоминания детства. Они остаются яркими, сколь много времени не прошло. Рассказ «Друг детства» тому хорошее подтверждение. В нем автор создал невидимый мостик, дающий нам возможность мысленно шагнуть в прошлое, вспомнить своего «друга детства», заново испытать чувство уверенности, когда он рядом, проявить искреннюю заботу и внимание к нему.

И пройдя это путешествие со скоростью мысли, понимаешь, как ничтожно твоё сиюминутное желание что-то получить, приобрести, ухватить перед истинными чувствами доброты, душевной теплоты к тем, кто тебя окружает, к тем, кто тебе дорог.



**Гульназ Салиховна –
мама Сулеймановой Юли**

Сочинения по произведению
В. Драгунского «Друг детства»

Р.С. Сейчас второй час ночи, уже 25 сентября, дочь и муж давно спят, а я, как в былые времена, в школе, на кухне, в последний момент пишу это сочинение, хотя, на мой взгляд, это не сочинение, а скорее размышление на тему. Благодаря Драгунскому или скорее Вам, Елена Геннадьевна, я опять окунулась в детство! Так, когда же оно закончилось?

